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Θέμα: Αντιμετώπιση του αυξανόμενου κόστους αεροπορικών εισιτηρίων από και προς 

τη Χίο κατά τη διάρκεια των έργων στο αεροδρόμιο 

 

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ, 

 

Το Επιμελητήριο Χίου επιθυμεί να θέσει υπόψη σας ένα καίριο ζήτημα που απασχολεί 

έντονα την τοπική κοινωνία και επηρεάζει σε μεγάλο βαθμό την επιχειρηματική 

δραστηριότητα του νησιού, και το οποίο αφορά τη σημαντική αύξηση του κόστους των 

αεροπορικών εισιτηρίων από και προς τη Χίο ήδη από την ημέρα που εξεδόθη η σχετική 

ΝΟΤΑΜ αναφορικά με την περιορισμένη χρήση του διαδρόμου προσγειοαπογείωσης για 

μεγάλο χρονικό διάστημα. 

 

Η αύξηση αυτή σχετίζεται άμεσα με τις απαραίτητες εργασίες που βρίσκονται σε εξέλιξη 

για την επιμήκυνση του διαδρόμου προσγειοαπογείωσης του αεροδρομίου ΟΜΗΡΟΣ του 

νησιού. Το συγκεκριμένο έργο υποδομής -αίτημα δεκαετιών της τοπικής κοινωνίας-  

αναμένεται να βελτιώσει μακροπρόθεσμα τη συνδεσιμότητα της Χίου, ωστόσο η προσωρινή 

λειτουργική προσαρμογή του αεροδρομίου έχει ως αποτέλεσμα την επιβολή περιορισμών 

στη χωρητικότητα των αεροσκαφών και την υποχρέωση μεταφοράς μικρότερου αριθμού 

επιβατών ανά πτήση. 

 

Η εξέλιξη αυτή έχει οδηγήσει σε αισθητή αύξηση των τιμών των εισιτηρίων, γεγονός που 

επιβαρύνει σημαντικά τόσο τους μόνιμους κατοίκους όσο και τους επαγγελματίες, τους 

φοιτητές και τους επισκέπτες του νησιού. Παράλληλα, δημιουργεί πρόσθετα εμπόδια στην 

οικονομική δραστηριότητα, στον τουρισμό και γενικότερα στη διατήρηση της κοινωνικής 

και οικονομικής συνοχής ενός ακριτικού νησιού. Να επισημανθεί σε αυτό το σημείο η 
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ανάγκη συχνής μετάβασης στην Αθήνα για ασθενείς που πρέπει να νοσηλευθούν σε 

Νοσοκομεία της πρωτεύουσας.  

 

Για τον λόγο αυτό, το Επιμελητήριο Χίου ζητά την άμεση παρέμβαση της Πολιτείας, 

προκειμένου να εξεταστεί η δυνατότητα επιδότησης μέρους του κόστους των αεροπορικών 

εισιτηρίων από και προς τη Χίο για το διάστημα που θα διαρκέσουν οι εργασίες στο 

αεροδρόμιο. Η ενίσχυση αυτή θα μπορούσε να υλοποιηθεί είτε μέσω επέκτασης και 

προσαρμογής του προγράμματος του Μεταφορικού Ισοδυνάμου (με την προϋπόθεση η 

διεκπεραίωση της αποπληρωμής να γίνεται σε σύντομο χρονικό διάστημα) είτε μέσω 

κάποιας άλλης κατάλληλης χρηματοδοτικής ή κανονιστικής παρέμβασης. 

 

Μια τέτοια πρωτοβουλία θα συμβάλει ουσιαστικά στην άμβλυνση των επιπτώσεων που 

προκαλούνται προσωρινά από ένα έργο το οποίο, αν και απαραίτητο για το μέλλον του 

νησιού, δημιουργεί στο παρόν σημαντικές δυσκολίες στις μετακινήσεις των κατοίκων και 

των επαγγελματιών. 

 

Είμαστε βέβαιοι ότι η Κυβέρνηση αναγνωρίζει τις ιδιαιτερότητες της νησιωτικότητας και θα 

εξετάσει με τη δέουσα προσοχή ένα μέτρο που θα στηρίξει την κοινωνία και την οικονομία 

της Χίου σε αυτή την απαραίτητη μεταβατική περίοδο. 

 

 

Με εκτίμηση 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Χίου 

Παντελής Λεγάτος 
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